
 

 

Αθήνα, 13 Μαΐου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: «Κυβερνητικός εμπαιγμός των συνταξιούχων που συνέχισαν να εργάζονται 

μετά την αρχική υποβολή αιτήματος σύνταξης και έχουν κατόπιν υποβάλει αίτημα 

επαναπροσδιορισμού ύψους σύνταξης ΕΦΚΑ λόγω προσμέτρησης ημερών 

εργασίας» 

 

Η Κυβέρνηση της ΝΔ εμπαίζει τους συνταξιούχους που συνέχισαν να απασχολούνται και 

έχουν υποβάλει αίτημα προσαύξησης του ποσοστού αναπλήρωσης μετά το πέρας και του 

τελευταίου εργασιακού τους βίου, αφού εδώ και χρόνια αρνείται να εκπληρώσει τις 

υποχρεώσεις της όσον αφορά στην έκδοση σχετικής εγκυκλίου του αρμόδιου Υπουργείου και 

κωλυσιεργεί αδικαιολόγητα αναφορικά με τη λειτουργία της σχετικής πλατφόρμας. 

 

Το ζήτημα αυτό ταλανίζει όλους τους ασφαλισμένους που συνταξιοδοτήθηκαν με το Ν. 

4387/2016, αλλά συνέχισαν κατόπιν να εργάζονται, καθώς σήμερα λαμβάνουν τη σύνταξή 

τους με υπολογισμένο τον εργασιακό βίο κατά την ημέρα υποβολής της αρχικής αίτησης 

συνταξιοδότησης.  Όλοι αυτοί οι συμπολίτες μας συνέχισαν να εργάζονται, ασφαλώς για 

οικονομικούς λόγους, μέχρι το ανώτατο ηλικιακό όριο, ή μέχρι την απονομή της σύνταξής 

τους. Με την ολοκλήρωση του εργασιακού τους βίου υπέβαλαν και δεύτερη αίτηση, 

προκειμένου να προσμετρηθούν οι επιπλέον ημέρες εργασίας, που δεν συμπεριλήφθηκαν 

αρχικά, έτσι ώστε να λαμβάνουν πλήρη τη σύνταξή τους με αυξημένο το ποσοστό 

αναπλήρωσης στο κομμάτι της ανταποδοτικού μέρους.  

 

Έξι χρόνια μετά, δυστυχώς, δεν έχουν καταφέρει να λάβουν αυτήν την προσαύξηση, καθώς 

το αρμόδιο υπουργείο ολιγωρεί αδικαιολόγητα και κωφεύει στις φωνές διαμαρτυρίας των 

συνταξιούχων. Τα δε κατά τόπους καταστήματα του Ε.Φ.Κ.Α. προβάλουν την αιτιολογία, πως 

δεν υπάρχει σχετική πλατφόρμα για την επεξεργασία των αιτημάτων, αλλά ούτε καν 

εγκύκλιος οδηγία από την αρμόδια διεύθυνση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής 

Ασφάλισης. 

 

Επειδή η καθυστέρηση αυτή οφείλεται εξ ολοκλήρου στην αδικαιολόγητη, εάν όχι σκόπιμη, 

κωλυσιεργία του Υπουργείου, 
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Επειδή η επί τόσα χρόνια άρνηση, ουσιαστικά, να χορηγηθεί σε αυτούς τους συνταξιούχους 

όσα εκ του νόμου δικαιούνται, παραβιάζει τις αρχές του κράτους δικαίου και της 

εμπιστοσύνης του πολίτη στο κράτος, 

 

Επειδή η συνέχιση της εργασίας για αυτούς οφείλεται στην ανάγκη τους να συμπληρώσουν 

το εισόδημα τους εξαιτίας των συνεχών αυξήσεων σε όλα τα είδη βασικής ανάγκης και στην 

εκτόξευση του κόστους διαβίωσης επί ημερών Κυβέρνησης ΝΔ,  

 

Επειδή η τρομερή αυτή καθυστέρηση έχει αρνητικές επιπτώσεις στον οικονομικό και 

οικογενειακό προγραμματισμό αυτών των συμπολιτών μας και στην αξιοπρεπή διαβίωσή 

τους, ενώ πιθανόν για κάποιους ακόμη και στην επιβίωσή τους,  

 

 

 

 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός 

 

1. Για ποιον ή ποιους λόγους καθυστερεί τόσο πολύ η σχετική διαδικασία;  

2. Προτίθεται να άρει αυτήν την κατάφωρη αδικία;  

3. Σκοπεύει να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να εκδοθεί άμεσα 

και χωρίς περαιτέρω υπαίτια καθυστέρηση η σχετική εγκύκλιος του Υπουργείου 

σας;  

4. Τί προτίθεται να πράξει ώστε να τεθεί πάραυτα η σχετική πλατφόρμα σε 

λειτουργία, προκειμένου να μπορούν να υποβάλλουν οι συνταξιούχοι αυτοί τις 

επιπλέον ημέρες εργασίας και ασφάλισής τους;  

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Γαβρήλος Γιώργος 




